

Государственный соцзаказ: в чём плюсы закона для населения и организаций





Что это такое?

С помощью механизма соцзаказа не только учреждения, но и негосударственные организации (коммерческие и НКО), ИП, физические лица могут оказывать привычные для граждан социальные услуги людям за счёт бюджетных денег.

Закон №189-ФЗ о социальном заказе вступил в силу 1 сентября 2020 года и действует до 1 января 2025 года.



В чём плюсы практики соцзаказа?

Граждане могут сами выбирать исполнителя соцуслуг. Повышается доступность и качество таких услуг, поскольку к их оказанию привлекается большее количество исполнителей.

Раньше НКО оказывали соцуслуги либо за плату, либо на средства грантов, что не давало постоянного финансового потока организациям. Эксперимент по соцзаказу изменил это.

В каких сферах организации и физлица могут оказывать услуги по соцзаказу?

- социальное обслуживание (кроме социального обслуживания в стационарной форме)
- санаторно-курортное лечение (за исключением услуг, предоставляемых в рамках государственной социальной помощи)
- паллиативная медицинская помощь
- туризм
- спортивная подготовка
- содействие занятости населения

В каких сферах организации и физлица могут оказывать услуги по соцзаказу?

В 2023 году перечень направлений дополнили ещё 3 отраслями:

- физкультурно-оздоровительные услуги
- дополнительное образование (кроме дополнительных предпрофессиональных программ в сфере искусств)
- профилактика социально значимых заболеваний (кроме психических расстройств и расстройств поведения, а также медицинской профилактики).



В 2020 году, в самом начале эксперимента по социальному заказу, в нем участвовало 16 регионов, а после их количество составило 34.

В 2023 году к соцзаказу присоединились еще 50 субъектов, которые осуществляют внедрение Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей (за исключением г. Москвы, Донецкой, Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей).



Два способа отбора исполнителей социальных услуг

№1

Конкурс, в котором исполнителя услуг выбирают эксперты

Участники конкурса оцениваются по определенным критериям.

С выбранными уполномоченный орган заключает соглашение.

Услуги, оказываемые победителями конкурса гражданам, оплачиваются из бюджета по утвержденным нормативам.

Два способа отбора исполнителей социальных услуг

№2

Социальный сертификат,
с помощью которого получатель сам выбирает,
к кому обратиться за услугой.

Такой документ выдают как в бумажном, так и в электронном виде. Потребитель получает услуги в определенном сертификатом объеме и (или) на определенную сумму денег у организаций, ИП или физических лиц, которые включены в реестр исполнителей.

Где потенциальные получатели социальных услуг и их исполнители могут найти интересующую их информацию о соцзаказе в регионе?

Информационные материалы размещаются на порталах органов власти, в СМИ, региональных интернет-ресурсах, а также на Едином портале бюджетной системы.



мои финансы